

## VÝLETNÍK

### Nový zámek měl stát jinde



K nejkrásnějším v Čechách prý patřil barokní zámek, který po roce 1702 nechal ve Slabcích vystavět František Karel Vančura z Řehnic. Do zámku vedlo široké schodiště, které strážily sochy Titánů, honosnou výpravu pokojů tvořil mimo jiné plyš a brokát

na stěnách, malby na plátnech, dobrá železná kamna, jeden pokoj vyhříval mramorový krb. Jižní průčelí zámku spolu s kostelem na návrší uzavíralo ze severu tehdejší slabeckou náves, na severní průčelí navazoval park s kolonádou a sochami. Když koncem poloviny 19. století koupili Slabce Nosticové, byl zámek v bídém stavu. Měl narušenou statiku a hrozil sesutím. Nosticové nejdříve na radu stavitelů uvažovali, že starý zámek zboří a postaví nové sídlo výš v parku, když však přehlédli rozpočet novostavby, zvolili raději levnější kompromis a poručili zámek strhnout do úrovně prvního patra, zmenšit jeho půdorys a k torzu barokního sídla přistavět v prostém, více účelovém než reprezentativním empírovém slohu dvě patra a hranolovou věž. Roku 1866 prodali Nosticové zámek s panstvím princům Croy-Düllmen, kteří Slabce vlastnili do konce druhé světové války, v zámku měli i soukromé muzeum. Na základě Benešových dekretů převzal v roce 1945 panství včetně zámku československý stát. V následujících desetiletích budova sloužila a slouží různým, hlavně administrativním účelům (například původní klenutá zámecká kaple slouží jako obřadní síň), kterým se často nešetřně podřídilo i vnitřní uspořádání zámku. Na zámek navazuje hospodářské křídlo, v jehož západním průčelí se dochovala místnost bývalého vrchnostenského vězení. K areálu zámku přiléhá na severu udržovaný krajinářský park (11 hektarů) s řadou starých a cenných stromů, soustavou lesních tůní a barokní kolonádou se sochami čtyř světců. Zámek, zvenčí čerstvě opravený, není běžně přístupný, dovnitř lze nahlédnout jen ve všední dny v čase úředních hodin obecního úřadu, ordinací lékařů a knihovny. Park i kolonáda jsou volně přístupné.

GPS WGS 84: N49 59.992 E13 42.770



**www.Rakovnicko.info**  
*turistický průvodce Rakovnickem*

Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce [www.Rakovnicko.info](http://www.Rakovnicko.info) a týdeníku Raport.  
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006.